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Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 50 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 50 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

1/ Który z niżej wymienionych „ojców” zjednoczonej Europy był pomysłodawcą idei ogłoszonej później jako plan Schumana – unii gospodarczej dwóch gałęzi przemysłu, ciężkiego i wydobywczego?

a/ K. Adenauer 		b/ J. Monnet			c/ R. Schuman	 		d/ P. H. Spaak
2/ Dzień Europy obchodzony przez UE to:
a/ 5 maja			b/ 6 maja	 		c/ 9 maja			d/ 12 maja	
3/ Konrad Adenauer był:
a/ prezydentem RFN		b/ kanclerzem RFN		c/ min. spraw zagr. RFN	d/ żadne z powyższych
4/ Ruch Europejski powstał w roku:
a/ 1948			b/ 1949			c/ 1950			d/ żadne z powyższych
5/ Europejski Trybunał Praw Człowieka ma swoją siedzibę w:
a/ Brukseli		b/ Luksemburgu		c/ Strasburgu			d/ żadne z powyższych
6/ W drugiej połowie lat 40. XX w. w Europie rywalizowali ze sobą zwolennicy dwóch koncepcji integracyjnych – zaznacz jakiej (-ch):
a/ federalizmu		b/ funkcjonalizmu		c/ remilitaryzmu		d/ żadne z powyższych
7/ Unia Zachodnioeuropejska:
a/ traktat o jej utworzeniu podpisano w 1954 r.		b/ traktat o jej utworzeniu podpisano w 1955 r.
c/ zaczęła działać w 1955 r.					d/ zaczęła działać w 1956 r.
8/ Członkami EFTA były następujące państwa (ale już nie są):
a/ Norwegia		b/ Polska			c/ Szwecja		d/ W. Brytania
9/ Która ze wspólnot europejskich przestała istnieć w 2002 roku?
a/ EWG		b/ EWWiS			c/ WE			d/ żadne z powyższych
10/ Traktat o EWWiS podpisano:
a/ w 1951 r.		b/ w 1957 r.			c/ w Paryżu		d/ w Rzymie	
11/ Do sześciu założycieli wspólnot europejskich należy (-ą):
a/ Belgia		b/ Holandia			c/ RFN			d/ Włochy
12/ Traktat o EWWiS powołał wspólne instytucje, w tym m.in. i:
a/ Radę Ministrów		b/ Wysoką Władzę		c/ Zgromadzenie	d/ żadne z powyższych
13/ Co oznacza skrót EWO – nieudanej inicjatywy wspólnotowej z 1952 r.:
a/ Europejska Wspólnota Obronna				b/ Europejska Wspólnota Obywatelska
c/ Europejska Współpraca Obronna				d/ żadne z powyższych
14/ W traktatach założycielskich EWG i EURATOM-u powołano wspólne instytucje dla tych wspólnot i EWWiS; były to:
a/ Rada Ministrów		b/ Trybunał Sprawiedliwości 	c/ Zgromadzenie	d/ żadne z powyższych
15/ Traktat o fuzji o połączeniu instytucji wszystkich trzech wspólnot europejskich został podpisany:
a/ w Brukseli		b/ w Paryżu			c/ w 1965 r.		d/ w 1967 r.
16/ Pierwsze powszechne wybory do Parlamentu Europejskiego obyły się w roku:
a/ 1979      b/ I pielgrzymki Jana Pawła II do Polski	      c/ 1984      d/ II pielgrzymki Jana Pawła II do Polski
17/ ESW – to:
a/ Europejski System Walutowy				b/ Europejski System Wspólnotowy
c/ Europejska Strategia Walutowa				d/ Europejska Strategia Wojskowa
18/ Układ o stopniowym znoszeniu kontroli na wspólnych granicach, to tzw. układ z:
a/ Brukseli		b/ Londynu			c/ Schengen		d/ żadne z powyższych	
19/ Jednolity Akt Europejski m.in.:
a/ zwiększał uprawnienia Parlamentu Europejskiego w obszarze stanowienia prawa
b/ zmieniał procedurę podejmowania ważnych decyzji przez Radę UE
c/ w Radzie UE oprócz jednomyślności wprowadzał zasadę większości głosów
d/ żadne z powyższych
20/ Traktat o UE podpisano:
a/ w 1992 r.		b/ w 1993 r.	 		c/ w Amsterdamie	d/ w Maastricht
21/ Instytucja obywatelstwa unijnego zaczęła obowiązywać od roku:
a/ 1976		b/ 1992			c/ 1993		d/ 1997
22/ Proces formowania „starej piętnastki” unijnej został zakończony w roku:
a/ 1981		b/ 1986			c/ 1990		d/ żadne z powyższych
23/ Traktat amsterdamski podpisano w roku:
a/ 1992		b/ 1997			c/ 1998		d/ żadne z powyższych
24/ Strefę euro utworzono w roku:
a/ 1997		b/ 1999			c/ 2002		d/ żadne z powyższych
25/ W ilu krajach euro zaczęło obowiązywać w 2002 r. jako środek płatniczy?
a/ 10		b/ 11				c/ 12			d/ 15
26/ Zasadę „jeden kraj jeden komisarz” w KE wprowadził traktat:
a/ amsterdamski		b/ lizboński			c/ nicejski		d/ paryski
27/ Konstytucja UE została podpisana:
a/ w 2002 r.		b/ w 2004 r.			c/ w Nicei		d/ w Rzymie
28/ Konstytucji europejskiej nie ratyfikowały 2 państwa w referendach – były to:
a/ Holandia		b/ Irlandia			c/ Francja		d/ W. Brytania
29/ Traktat Reformujący UE to traktat:
a/ lizboński		b/ nicejski			c/ paryski		d/ żadne z powyższych
30/ Gdzie znajduje się siedziba TSUE?
a/ Bruksela		b/ Luksemburg		c/ Strasburg		d/ żadne z powyższych
31/ Zaznacz, które państwo (-a) wstąpiło (-y) do wspólnot europejskich w 1981 r.?:
a/ Grecja		b/ Hiszpania			c/ Portugalia		d/ Szwecja
32/ IV poszerzenie wspólnot, o terytorium byłej NRD, zjednoczonej z RFN, miało miejsce w roku:
a/ 1989		b/ 1990			c/ 1991		d/ żadne z powyższych
33/ Polska zakończyła negocjacje akcesyjne:
a/ 13.12.2002 r.		b/ 23.12.2002 r.		c/ w Atenach		d/ w Kopenhadze
34/ Polska podpisała traktat akcesyjny:
a/ 13.12.2003 r.		b/ 23.12.2003 r.		c/ w Atenach		d/ w Brukseli
35/ Podczas największego poszerzenia UE, wstąpiły do niej m.in.:
a/ Chorwacja		b/ Słowacja			c/ Słowenia		d/ Szwecja
36/ Państwem (-ami), które jako ostatni (-e) wstąpiło (-y) do UE w 2013 r. jest (są):
a/ Bułgaria		b/ Chorwacja			c/ Rumunia		d/ żadne z powyższych
37/ Status oficjalnych kandydatów do UE (krajów kandydujących) nie posiada (-ją):
a/ Bośnia i Hercegowina	b/ Gruzja			c/ Kosowo		d/ żadne z powyższych
38/ UE uzyskała podmiotowość prawną wraz z traktatem:
a/ amsterdamskim		b/ lizbońskim			c/ nicejskim		d/ żadne z powyższych
39/ Do podstawowych zasad, którymi kieruje się UE, należy (-ą) zasada (-y):
a/ pomocniczości		b/ równości			c/ solidarności		d/ subsydiarności
40/ Zaznacz, co należało do II filaru UE (wg traktatu z Maastricht):
a/ EWP		b/ Wspólnoty Europejskie	c/ WPZiB		d/ żadne z powyższych
41/ Po wyraźnym rozgraniczeniu kompetencji po wejściu w życie traktatu lizbońskiego, UE sprawuje wyłączną władzę w takich dziedzinach jak:
a/ cła		b/ polityka monetarna euro	c/ zasady konkurencji		d/ żadne z powyższych
42/ Do instytucji unijnych nie należy (-ą):
a/ EKES		b/ Komitet Regionów		c/ Parlament Europejski	 d/ Rada Europejska
43/ Przewodniczącym Rady Europejskiej jest aktualnie:
a/ H. von Rompuy		b/ M. Schulz			c/ D. Tusk			d/ żadne z powyższych
44/ Kto aktualnie sprawuje prezydencję w UE?
a/ Grecja		b/ Litwa			c/ Polska			d/ Włochy
45/ Prezydium Parlamentu Europejskiego składa się z:
a/ 5 kwestorów		b/ 1 przewodniczącego 	c/ 14 wiceprzewodniczących	d/ 1 skarbnika
46/ Tworzenie prawa przez PE i RUE odbywa się z wykorzystaniem procedur (-y):
a/ konsultacji		b/ współdecyzji		c/ zgody			d/ żadne z powyższych
47/ Na nowego przewodniczącego Komisji Europejskiej został (-a) niedawno wybrany (-a):
a/ J. M. D. Barroso 		b/ J. C. Juncker		c/ H. von Rompuy		 d/ D. Tusk
48/ Organem (-ami) kontrolnym (-i) UE jest (są):
a/ EKES		b/ Komitet Regionów		c/ Trybunał Obrachunkowy	d/ TSUE
49/ Gdzie znajduje się siedziba EBC?:
a/ Bruksela		b/ Frankfurt n/Menem	c/ Luksemburg		d/ Strasburg
50/ Zaznacz państwo (-a), które w UE jest (są) największe terytorialnie i/lub ludnościowo:
a/ Francja		b/ RFN			c/ W. Brytania			d/ Włochy
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